

Jak nalákat ptáky na krmítko?

seriál
**PŘÍRODA
VALAŠSKA**



Je vhodné ptáky přikrmovat? Určitě ano. Především v zimě, při silných mrazech a vysoké sněhové pokrývce, kdy je přirozené potravě nedostatek. Dalším důvodem, proč lidé ptáky přikrmují, je možnost pozorovat ptáky zblízka.

Čím nalákat ptáky do naší zahrady nebo do blízkosti našich oken?

Nejznámější jsou slunečnicová semena, oříšky, lněná a koprná semínka.

Pro ptáky si ale můžete připravit i sušené křížaly jablek, ovesné vločky, mák, proso, řepku, nesolené tuky (vnitřní sádlo nebo lůj) nebo nasbírat semena trav a bodláků, jeřabiny, šípky a bezinky, plody hlohu, ra-



kytníku, svídy nebo břečťanu.

Potrava, kterou ptákům nabízejíme, by neměla být zkažená. Můžeme ji umístit na krmítko, které by mělo mít dostatečnou stříšku, aby potrava byla chráněna před vlhkem a sněhem.

Krmítko je nutné zabezpečit před predátory. Na krmítku zavěšeném na stromě pomocí drátu nebo provázku za větev budou ptáci méně ohroženi napadením kočkou nebo kunou. Na větev takto můžeme zavěsit i tukové krmítko zhotovené např. z převráceného květináče. Na loji a tukové směsi si rádi pochutnávají sýkory, brhlíci nebo šoupálci.

Pěnkavy, zvonci, strnadi, vrabci a kosi rádi sbírají semena přímo ze země. Semena jim proto můžete sypat na zem pod stříškovou zásyp – tj. stříšku přibližně 1 x 1 metr velkou, připevněnou na kůlech 60–80 cm vysokých.

Pokud jste ještě nestihli krmítko připravit, stačí na stromech ponechat nesklizená jablka.

Stejně tak zbytky jeřabin, hlozinek, šípků a bobulí jmelí jsou velkým lákadlem pro kosy a kvíčaly. Na svých cestách se zastaví u takovýchto připravených ho-

dovných stolů i brkoslav severní.

Takto můžete ptáky pozorovat na vlastní zahradě či na procházce městskou zelení, do parku nebo lesa.

I v zámeckém parku v Lešné u Valašského Meziříčí je přes zimu živo. Můžete tu pozorovat sojky, hejňka sýkor a pěnkav, po stromech šplhající brhlíky, žluny nebo strakapoudy. Mezi listím na zemi pod keři hledají potravu kosi. Na svídacích, jeřábech, břečťanu a hlohu pro ně zůstaly ještě zbytky plodů.

Na stromech nebo pod nimi, než je přikryje sněhová pokrývka, hledají ptáci bukvice, semena javorů a habrů. Jedno z krmítek je zavěšeno na jírovci přímo před vchodem do zámku. A pracovníci zámku připravili program pro školy i veřejnost Ptáci na krmítku.

Lenka Šimurdová, programová pracovník MRV

Foto: archiv zámku Lešná